


ACTA No. 03/2022 

 

De la Sesión de Cabildo Abierto celebrada por la Corporación Municipal del 

Municipio de Santa Lucía, Departamento de Francisco Morazán, el día Miércoles 

19 de Enero del Año Dos Mil Veintidós, en el Salón del Centro CAIPAC;   teniendo 

como hora de inicio las Diez de la mañana con veinte minutos, contándose con la 

asistencia del Señor Alcalde Municipal JULIO ANTONIO AVILEZ MONCADA; la 

señora Vicealcaldesa Municipal ELDA LETICIA NELSON GARCIA; de los 

Señores CRISTO MARIO SALGADO SALGADO, RAMON ANTONIO GARCIA 

MARTINEZ, DEYDY JOEL MURILLO FLORES, MIGUEL MARTINEZ CALIX, 

JOSE ANIBAL MURILLO FLORES, ELY MOISES OCHOA, GODOY y MARIO 

ROBERTO NUILA COTO, que por el orden son, Primero, Tercero, Cuarto, Quinto, 

Sexto, Séptimo, y Octavo Regidor Municipal respectivamente. Faltando con 

excusa la segunda regidora ROSA MERCEDES SANCHEZ ZALDIVAR, y el 

presidente de la Comisión Ciudadana de Transparencia, Señor Carlos Vega, pero  

asistiendo el señor Fausto Canales en su condición de miembro de la Comisión 

Ciudadana de Transparencia. También se contó con la asistencia del Comisionado 

Municipal Abogado Nelson Valenzuela, y numerosa asistencia de los vecinos, en 

representación de las fuerzas vivas y organizaciones civiles de las diferentes 

comunidades del Municipio.  Actuando como Secretaria Municipal SULAY 

LETICIA ESPINAL SALGADO. En todo lo cual se procedió de la siguiente 

manera: 

 

DESARROLLO 

 
1. Fue Debidamente comprobado el Quórum por La Secretaria Municipal. 

2. Fue elevada una invocación a Dios.  

3. El Señor Alcalde Municipal dio por instalada la Sesión y procedió a la 

apertura de la misma. 

4. La Secretaria Municipal procedió a la Lectura del Punto de acta donde la 

Corporación Municipal establece celebración de Cabildo abierto.  

5. En uso de la palabra el señor Alcalde Municipal dio la bienvenida a la 

Corporación Municipal, así como a todos los miembros de la sociedad civil 

representados en ese momento, Menciona que es el último Cabildo abierto 

en el que está presente esta Corporación Municipal,  en vista de que han 

sido elegidas nuevas autoridades en el país. El habiendo sido favorecido por 

la voluntad del pueblo, se despoja de su bandera y de manera personal, se 

ha puesto a la orden de la nueva Presidenta de Honduras Xiomara Castro 

de Zelaya, para desearle el mejor de los éxitos en su mandato, y para 

ponerse a la orden para trabajar en beneficio de Santa Lucía.-  Quiere 



expresar su agradecimiento al señor Comisionado Municipal y al Señor 

Carlos Vega, quienes han acompañado a lo largo de estos cuatro años 

haciendo una excelente labor.-  Durante el periodo de gestión municipal que 

está por terminar se atravesaron momentos muy difíciles, debido a los 

huracanes Eta e Iota y luego vino la pandemia, se llegó a deber tres meses 

de salario a los empleados, y se tenía deudas altísimas,  a la misma 

Corporación Municipal se les llego a deber seis meses de dietas, y ellos 

siguieron trabajando y resolviendo los asuntos municipales con el mismo 

empeño. Hoy con mucha satisfacción puede informar a la población que si 

quedan deudas para la nueva Corporación Municipal, pero acompañado del 

recurso, lo que se pueda ir pagando en estos últimos días se ira ejecutando, 

pero lo que quede pendiente, podrá ser honrado porque está la 

disponibilidad.- Informa que la sesión de cabildo abierto se ha dispuesto con 

la finalidad de presentarles el informe de la de Rendición de Cuentas del 

ejerció fiscal del año 2021, en cumplimiento a las disposiciones de Ley. para 

dar a conocer a la población en que se han invertido los recursos, y cuales 

han sido las actuaciones de la corporación municipal. Menciona que a pesar 

de la pandemia, si se logró llegar con algunos proyectos a varias 

comunidades, con pavimentación de calles y caminos, electrificación, 

iluminación, y esta semana todavía se estará dando inicio a algunos 

proyectos, que son parte de la gestión de esta Corporación Municipal. Con 

los proyectos de pavimentación se está llevando soluciones permanentes a 

las comunidades y se está eficientando los recursos, ya que el 

mantenimiento de calles a nivel de terracería, se ven afectados con las 

primeras lluvias y año con año toca estar realizando la inversión, pero a la 

fecha se ha logrado llegar a muchos sectores que ya cuentan con una vía de 

acceso pavimentada. Otro proyecto ambicioso que se está dejando por la 

actual corporación municipal, y que comenzó desde la Corporación Anterior, 

pero no se había podido culminar, es el proyecto de agua de la montañita el 

Edén, también queda aprobado un proyecto para la instalación de cámaras 

de vigilancia, para fortalecer la seguridad en el municipio, además se avanzó 

con lo que corresponde a la obtención de la servidumbres de paso de la 

calle del corredor turístico, proceso que no fue fácil, pero que se logró 

conseguir el 100% de las servidumbre para la construcción de la calle, y la 

misma deberá estar siendo ejecutada en el primer semestre de este año. 

También se construyó un parque para una vida mejor en el Campo Manuel 

Muñoz, el cual se estará inaugurando muy pronto. Todos estos proyectos 

son logros de toda La Corporación Municipal, razón por la cual  rinde su 

agradecimiento a sus compañeros por el acompañamiento, por haber 

trabajado en equipo, y porque siempre su interés primordial fue brindar 

soluciones en beneficio de la población.- Les informa que el señor Luis 

López en su condición de tesorero Municipal  hará una presentación, 



detallando cada cuenta que se maneja en el presupuesto tanto de ingresos 

como de egresos y les invita a ir tomado nota de los montos por si tienen 

alguna duda u observación, que la puedan realizar al final de la presentación 

del informe.  

 

6. Se le cedió la palabra al Tesorero Municipal Sr. Luis Alonzo López, quien 

realizo la presentación visual, del informe de la Rendición de cuentas; 

contentivo de la ejecución del Presupuesto de Ingresos y Egresos del año 

2021; detallando cada uno de los párrafos de las cuentas de ingresos y 

egresos, y dando a conocer a la población a que corresponde cada monto 

de  ingreso y erogación.   

 
7. Seguidamente se dio la oportunidad de intervención a la asamblea, para que 

hicieran sus preguntas y comentarios sobre el presupuesto, habiendo amplia 

participación de los presentes: en el Siguiente orden:  

 
1. El señor Patricio Colindres consulta si ya está la planificación de 

proyectos para el año 2022. Se le informa que ya fue aprobado el plan 
de inversión para el presente año, el cual se ira ejecutando poco a poco 
tratando de llegar a todas las comunidades. 

2. El señor Guillermo Cruz, del comité de apoyo del barrio el cementerio 
solicita que no se vaya dejar inconcluso el proyecto de electrificación de 
barrio el Ponche y el Burro. El señor alcalde municipal le informa que ya 
están los materiales por parte de la ENEE, y lo que haga falta será 
cubierto con recursos dela Municipalidad.- En cuanto al barrio el 
cementerio le informa que se ejecutara el proyecto de canalización de 
aguas grises que cruzan ese barrio, y se construirá el pequeño parque 
para mejorar el área verde que hay disponible.   

3. El Señor Fausto canales e, representación de los vecinos de los Encinos 
solicita que el proyecto de calle sea culminado, y pueda conectar a la 
carretera principal.  

4. El señor Saúl Aguilera, agradase a la Corporación Municipal el 
acompañamiento en la pavimentación de la calle en Santa María de los 
Pinos, y solicita que de esta misma manera, con el apoyo de la 
comunidad se pueda seguir mejorando las partes más críticas hacia las 
comunidades del Túnel y Loma Alta.- ya que considera que la unión 
hace la fuerza.- Además solicita alumbrado público para esa zona,  en la 
medida de las posibilidades.- También solicita se haga gestión para la 
instalación de bollas en la carretera principal, en la entrada al chimbo 
arriba, ya que es una zona escolar, y los vehículos transitan a alta 
velocidad. 

5. El señor Fabián Ochoa agradece la obra de pavimentación de las 
quebraditas hacia Bellaco, y solicita que se continúe el proyecto de 
pavimentación hacia la Pancha, y que se solicite el apoyo de la 
comunidad, ya que considera que de esta forma es que se valora los 
proyectos. 



6. La Lic. Nirsa Osorio agradece a la Corporación Municipal por el apoyo 
permanente al sector educativo.  
 

7. El Señor Alcalde Municipal, toma nota de cada una de las peticiones, las 
cuales será atendidas con base a la disponibilidad financiera de la 
municipalidad, y las que requieran de gestión, se emprenderán las 
acciones. Agradece a cada uno de los presentes por el acompañamiento 
a la sesión de Cabildo Abierto. Gira una cordial invitación a todos los 
presentes a la sesión solemne de traspaso de mando, la cual se llevara 
a cabo el día mates 25 a las 3:00 de la tarde en el parque municipal. 

 
8. No habiendo más de que tratar se cerró la sesión, siendo las 12:10 del 

mediodía, con la invitación a un refrigerio. 
 
 
 
 
 
     JULIO ANTONIO AVILEZ MONCADA                   ELDA LETICIA NELSON GARCIA               
                ALCALDE MUNICIPAL                                    VICE ALCALDE MUNICIPAL 
   
 
 
 
        
       CRISTO MARIO SALGADO SALGADO            ROSA MERCEDES SANCHEZ ZALDIVAR 
                     REGIDOR MUNICIPAL                                         REGIDOR MUNICIPAL  
 
 
 
 
 

      
      RAMON ANTONIO GARCIA MARTINEZ                    DEYDY JOEL MURILLO FLORES                  
                     REGIDOR MUNICIPAL                                           REGIDOR MUNICIPAL 
 
 
 
 
 
 

      
      MIGUEL MARTINEZ CALIX                                          JOSE ANIBAL MURILLO FLORES 
             REGIDOR MUNICIPAL                                                         REGIDOR MUNICIPAL                                      

                                         
 
 
 

 
       ELY MOISES OCHOA GODOY                                          MARIO ROBERTO NUILA COTO 
            REGIDOR MUNICIPAL                                                             REGIDOR MUNICIPAL                                      

                                         
 
 
 

SULAY LETICIA ESPINAL SALGADO 
SECRETARIA INTERINA 














